



**झारखण्ड सरकार**  
**सूचना एवं जनसम्पर्क इकाई**  
**मुख्यमंत्री सचिवालय**

प्रेस विज्ञप्ति

राँची / दिनांक— 20 अक्टूबर 2014

मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन ने आज स्थानीय मोरहाबादी अर्चरी मैदान में राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन का विधिवत उदघाटन किया। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर कहा कि सरकार बेरोजगारों को रोजगार प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है, इसी क्रम में इस महत्वपूर्ण योजना की शुरुआत की जा रही है।

श्री सोरेन ने कहा कि राज्य के समग्र विकास के लिए यह आवश्यक है कि युवा स्वरोजगार से जुड़े और राज्य के विकास में अपने महत्वपूर्ण भूमिका का निर्वहन करें। मुख्यमंत्री ने घोषणा की कि भविष्य में महिलाओं की तरह पुरुषों के लिए भी नर्सिंग कॉलेज खोला जाएगा। उन्होंने कहा कि वर्तमान सरकार को काम करने का समय कम मिला फिर भी समाज के हर वर्ग के लिए कार्य की जा रही है, विशेषकर पिछड़े, कमजोर वर्ग एवं महिलाओं के लिए। उन्होंने कहा कि राज्य में कामगारों की कमी नहीं है, जरूरत है उनके हुनर को निखारने की। राष्ट्रीय शहरी अजीविका मिशन द्वारा ऐसे ही युवक, युवतियों को प्रशिक्षण देकर बेहतर रोजगार के अवसर प्रदान किया जा रहा है।

श्री सोरेन ने कहा कि सरकार सभी को सरकारी नौकरी प्रदान नहीं कर सकती, सरकार का उद्देश्य लोगों को स्वावलंबी बनाना है ताकि बेरोजगार युवक, युवतियां न केवल खुद को रोजगार से जोड़ें अपितु दुसरो को भी रोजगार के अवसर उपलब्ध कराएं। उन्होंने कहा कि हुनर हासिल करने से युवकों का महत्व बढ़ेगा और वे अपनी श्रम का उचित मुल्य प्राप्त कर सकेंगे। उन्होंने कहा कि इस योजना की सफलता बेरोजगार युवक, युवतियां के सहयोग पर निर्भर करती है। उन्होंने इस योजना के तहत प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे प्रशिक्षणार्थियों के बेहतर भविष्य की कामना की। उन्होंने कहा कि सरकार विभिन्न वर्गों के लिए जो कदम उठाए हैं, उसमें राज्य की दशा और दिशा बदलेगी और बेहतर परिणाम प्राप्त होंगे।

इस अवसर पर शहरी विकास मंत्री श्री सुरेश पासवान ने कहा कि सरकार ने कम समय में उम्मीदों से बढ़कर कार्य किया है। सरकार ने बेरोजगार युवक, युवतियों को प्रशिक्षण दिला कर स्वरोजगार एवं नौकरी के योग्य बनाने में सहयोग कर रही है। यह राज्य के लिए महत्वपूर्ण

कार्यक्रम है, इससे राज्य का विकास तीव्र गति से होगा। उन्होंने कहा कि सरकार द्वारा गरीब, वंचित, कमजोर एवं महिलाओं को ऊपर उठाने के लिए निरंतर प्रयास किया जा रहा है।

इस अवसर पर सचिव नगर विकास विभाग श्री अजय कुमार सिंह ने इस योजना के महत्व को इंगित करते हुए कहा कि बेरोजगार युवकों को स्वरोजगार से जोड़ना इस योजना का मुख्य उद्देश्य है। इस योजना के तहत 25 हजार युवक/युवतियों का चयन किया गया है जिसे 15 ट्रेड में प्रशिक्षण दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि यह योजना कौशल विकास के क्षेत्र में मील का पत्थर साबित होगा।

कार्यक्रम में महानिदेशक श्री कृष्ण लोक प्रशासन संस्थान श्री सुधीर प्रसाद, समेत वरीय पदाधिकारीगण एवं भारी संख्या में प्रशिक्षणार्थी उपस्थित थे।